
299  

Проєктний менеджмент в управлінні релігійними організаціями: 

проблематика впровадження 

Євген Зіскінд 

аспірант, 

ВНЗ «Університет економіки та права «КРОК», м. Київ, Україна, 

e-mail: yevgeniyziskind@gmail.com 

Олександра Ляшенко 

д.е.н.,директор ННІ менеджменту та освіти дорослих 

ВНЗ «Університет економіки та права «КРОК», м. Київ, Україна, 

e-mail: lom@krok.edu.ua 

 

В Україні на різних рівнях (від локального до національного) налічується 

понад 37 тисяч релігійних організацій, які виконують важливі функції з точки зору 

формування громадянського суспільства та є активними учасниками освітньої, 

соціальної, фінансово-економічної та гуманітарної сфери життя суспільства [1]. 

Виконання цих функцій передбачає наявність у релігійних організацій певної 

кількості фахівців з відповідним досвідом, для управління відповідним видом 

діяльності. Водночас, масштабування та розвиток громади та її проєктів, вимагає 

пошуку ефективних рішень для управління окремими видами діяльності. В цих 

умовах, використання інструментарію та підходу проєктного менеджменту в 

управлінні діяльністю релігійних організацій є одним з основних способів 

забезпечення ефективності їх діяльності. 

Сформована культура залучення до управління певним видом діяльності 

випускників профільних (релігійних вузів) або найбільш активних учасників 

громад, формує дефіцит ефективних рішень, що обмежують потенціал 

виконання громадами свої функцій. Як некомерційні організації, релігійні 

установи або релігійні організації демонструють відмінну динаміку лідерства 

від корпоративних компаній та комерційних організацій. Однією з відмінностей 

є кваліфікаційні фактори для обрання на посаду керівника релігійної організації. 

Члени та відвідувачі релігійних установ зазвичай визнають, що керівники 

є духовно обдарованими, щоб очолювати організацію та надавати вказівки щодо 

того, як слідувати відповідним релігійним канонам. Водночас, масштаби та 

швидкість змін у суспільних відносинах вимагають нових підходів, знань, умінь 

та інструментів. Управлінці виявляють, що їм потрібна регулярна 

перекваліфікація, щоби впоратися з передовими технологіями та інформацією. 

Розумітися в інформаційних системах, податкової діяльності підприємства, 

потребують необхідності розуміння процесів. Така ефективність можлива в усіх 

типах організацій, навіть у тих, що працюють у не класичних комерційних 

умовах максимізації прибутку. 

Суттєвою проблемою є також особливості постановки цілей та обрання 

проєктної методології в умовах з одного боку дефіциту кількісно вимірюваних 

цілей, з іншого – часовими обмеженнями що накладають релігійні календарі 

і визначають необхідність отримання мінімального необхідного результату на 
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певну дату. Класичні та гнучкі методи проєктного менеджменту потребують 

додаткової адаптації до наведених обмежень [2]. 

За оцінкою західних дослідників, керівники релігійних громад, часто мають 

труднощі в управлінні своїми бізнес-операціями та бізнес-процесами [3], [4]. 

Низька якість системи управління організаційними операціями серед лідерів 

релігійних громад у західній літературі пов’язується в першу чергу з проблемою 

суміщення декількох управлінських компетенцій. 

В дослідженні К. МакАллума [5] одними з ключових проблем управління 

релігійними організаціями є: 

• інтеграція волонтерської робочої сили з оплачуваним персоналом; 

• непрофесіоналізм на робочому місці, конфлікти між робочою силою та 

невиправдані очікування волонтерів. 

Окремим аспектом проблем є розповсюджена відсутність/недостатній 

рівень сучасних фінансових знань, навичок і здібностей у релігійних лідерів, що 

може призводити до шахрайства та марнотратної діяльності в релігійних 

установах. 

Врегулювання наведених проблем дозволить підвищити ефективність 

управління релігійними організаціями, покращити систему внутрішнього 

контролю та забезпечити виконання відповідних організаційних функцій. В 

свою чергу це дасть можливість релігійним організаціям з максимальною 

ефективністю виконувати свої вагомі суспільні функції: благодійні, гуманітарні, 

освітні. 
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